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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ κ. ΑΔΩΝΙ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 

ΘΕΜΑ: Υποστελέχωση του Αντικαρκινικού Νοσοκομείου «Θεαγένειο» 

 

Το Θεαγένειο είναι το μοναδικό αντικαρκινικό νοσοκομείο της Βόρειας Ελλάδας που εξυπηρετεί 

ασθενείς όχι μόνο της περιοχής αλλά και από τη Θεσσαλία και την Ήπειρο. Δυστυχώς, παρά της 

πολύτιμες υπηρεσίες που προσφέρει, είναι σε μεγάλο βαθμό υποστελεχωμένο.  

 

Σε συνέντευξη που παραχώρησε ο κ. Βασίλης Μουρατίδης, πρόεδρος του συλλόγου εργαζομένων 

στο εν λόγω νοσοκομείο, «τα κενά στις οργανικές θέσεις ξεπερνούν τα διακόσια, με πολλές από τις 

ελλείψεις να καταγράφονται στο ιατρικό προσωπικό, ακόμα και σε γιατρούς πολύ σημαντικών 

ειδικοτήτων. Τα κενά που δημιουργούνται από συνταξιοδοτήσεις ή οικειοθελείς αποχωρήσεις 

γιατρών δεν καλύπτονται, με αποτέλεσμα συνεχώς να μειώνεται ο αριθμός του ιατρικού 

προσωπικού». 

 

Για παράδειγμα, μέχρι πρότινος στο Παθολογοανατομικό Τμήμα απασχολούνταν οκτώ γιατροί, 

ενώ πλέον εργάζονται μόλις δύο. Οι νοσηλευτές δεν επαρκούν για την εξυπηρέτηση των ασθενών, 

η αναλογία νοσηλευτών προς ασθενών στην απογευματινή και βραδινή βάρδια είναι περίπου ένας 

προς τριάντα. Πρόσφατα, λόγω της μετακίνησης δύο νοσηλευτών και ενός αναισθησιολόγου στο 

Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, έκλεισε μία από τις πέντε χειρουργικές αίθουσες που 

διαθέτει το νοσοκομείο. Σύμφωνα με τον κ. Μουρατίδη, «μία αίθουσα μπορεί να καλύψει 

τουλάχιστον πενήντα περιστατικά ασθενών με καρκίνο το μήνα». Ως εκ τούτου, η λίστα αναμονής 

αυξάνεται και οι ασθενείς που χρήζουν εγχείρησης χάνουν πολύτιμο χρόνο καθώς είναι 

αναγκασμένοι να περιμένουν από έξι μήνες έως και έναν χρόνο. Αποτέλεσμα αυτών των 

καθυστερήσεων είναι οι ασθενείς που έχουν την οικονομική δυνατότητα να καταφεύγουν στον 

ιδιωτικό τομέα, ενώ όσοι δεν έχουν αυτή την πολυτέλεια, υφίστανται τις συνέπειες της αναμονής. 

 

Η έλλειψη ιατρών παθολογανατόμων οδήγησε τη διοίκηση του νοσοκομείου στην απόφαση να 

παραχωρήσει μέρος του έργου του Παθολογοανατομικού Εργαστηρίου σε ιδιώτες, διαθέτοντας 

ποσά (200.000 σύμφωνα με τον κ. Μουρατίδη) που το κράτος θα μπορούσε να διαθέσει για την 

πρόσληψη γιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού. Το 2022 προκηρύχθηκαν 15 θέσεις 

νοσηλευτών, όμως οι δέκα νοσηλευτές που προσελήφθησαν υπηρετούσαν ήδη στο νοσοκομείο, 

και από τις εναπομείνασες 5 θέσεις καλύφθηκαν μόνο οι δύο. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

1. Πώς προτίθεται η κυβέρνηση να αντιμετωπίσει την υποστελέχωση του Αντικαρκινικού 

Νοσοκομείου «Θεαγένειο» σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό για την έγκαιρη 

αντιμετώπιση των περιστατικών και ποιοτική περίθαλψη των ασθενών; 

2. Θα μεριμνήσει η κυβέρνηση για τις ελλείψεις του Παθολογοανατομικού Εργαστηρίου 

έτσι ώστε πολύτιμοι πόροι να μη διαφεύγουν στον ιδιωτικό τομέα αλλά να διατίθενται 

για την επαρκή στελέχωση του νοσοκομείου; 

 

 

Αθήνα, 25/11/2024 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Διαμαντής Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 

 




